
  

QUIZ DI GIOCO  
261 - 265 

 
 

QUIZ N° 261 

Seduti in Sud avete: ♠ Q J 10 9 7 5 2   ♥ 4 2    ♦ 9 ♣ A Q 

 
Mitchell, tutti in zona: 
O N E S (voi) 

   4♠ 

passo passo contro passo 

4SA (1) passo 5♣ passo 

passo 5♠ 

(1)  bicolore minore 
 
Ovest attacca di 2 fiori mostrando un onore e scende il morto: 
 

  ♠ K 6 3 

  ♥ J 8 7 

  ♦ A Q J 10 6 3 

  ♣ 4 

 
 
  
 

 

  ♠ Q J 10 9 7 5 2 

  ♥ 4 2 

  ♦ 9 

  ♣ A Q 

 
Est fornisce il 9 e voi prendete di Q, ovviamente se giocate atout la difesa incassa l’A e 2 cuori, dove-

te trovare un modo per scartare una cuori prima di giocare atout, come procedete?   
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 261 
 
Se avete fatto l’impasse a quadri siete andati 2 down. 
Ecco la smazzata giocata alla Canottieri Olona: 

 

  ♠ K 6 3 

  ♥ J 8 7 

  ♦ A Q J 10 6 3 

  ♣ 4 

 ♠ -   ♠ A 8 

 ♥ 6 5 2  ♥ A K Q 10 9 

 ♦ 8 7 5 4 3   ♦ K 

 ♣ K 8 5 3 2  ♣ J 10 9 7 6 

 

  ♠ Q J 10 9 7 5 2    

  ♥ 4 2     

  ♦ 9  

  ♣ A Q 

 
Dall’attacco di piccola fiori (attacco con un onore) e dal 9 fornito da Est bisognava arguire che il K lo 

aveva Ovest e quindi  tutti i punti restanti erano in Est che aveva contrato il 4♠. 

Visto che Ovest aveva dichiarato 4SA mostrando gradimento nei minori era chiaro che avesse da 4 o 
più quadri. Le uniche chance di fare la mano erano che il K di Est fosse secco o anche 2° purché Est 
avesse poi l’A di picche secco. 

Giocate quadri all’A, cade il K e giocate la Q, Est deve tagliare di 8, voi surtagliate e giocate l’A di 
fiori tagliandolo al morto e giocate il J di quadri e che Est tagli di A di picche o scarti voi scartate una 
cuori perdente e pagate solo 2 prese. 
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QUIZ N° 262 

Seduti in Sud avete: ♠ 10   ♥ K Q J 10 5 4  ♦ K Q 10 6   ♣  A J 

 

Mitchell, tutti in prima: 
O N E S ( voi) 

   1♥ (1)  

1♠ 1SA 2SA (2) contro  

passo 3♣  passo  3♦ 

passo 4♥ 
 

(1) 5° 
(2) appoggio 4° limite 8 -11 

 
Ovest attacca di Q di picche e scende il morto: 
 

  ♠ K 5 3 

  ♥ 9 6 

  ♦ 9 8 2 

  ♣  K Q 9 7 2 

  
 
 
 

 

  ♠ 10 

  ♥ K Q J 10 5 4 

  ♦ K Q 10 6 

  ♣  A J 

 
 

Est fornisce l‘8 e voi il 10, Est continua con il J di picche che voi tagliate e giocate il K di cuori, Ovest 
prende di A e gioca il 3° giro di picche che voi tagliate e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 262 
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona: 
 

  ♠ K 5 3 

  ♥ 9 6 

  ♦ 9 8 2 

  ♣ K Q 9 7 2 

 ♠ Q J 9 7 6  ♠ A 8 4 2 

 ♥ A 8  ♥ 7 3 2 

 ♦ J 5  ♦ A 7 5 4 

 ♣ 10 8 6 5  ♣ 4 3 

  ♠ 10    

  ♥ K Q J 10 5 4   

  ♦ K Q 10 6    

  ♣ A J 

 

Se avete deciso di battere le atout di mano correte il rischio di andare sotto infatti quando poi gioca-
te le fiori ( A e J superato con la Q del morto ) e poi incassate il K scartando una quadri, scoprite la 
4 — 2 nel colore e dovete giocare quadri. Est, che per la dichiarazione di 2SA fatta ha certamente l’A, 
sta basso e adesso voi contate la mano di Ovest che ha 5 picche, 4 fiori e 2 cuori e quindi 2 quadri e 
arrivate alla conclusione che Est ha 4 carte quindi è più probabile che oltre all’A abbia anche il J, pas-

sate il 10 e andate sotto. 
Il modo più corretto di giocare la mano, al momento del problema, è innanzitutto di tagliare la 3° 
picche con un onore e poi giocare la piccola cuori al 9 e muovere quadri dal morto passando il K, 
fatta la presa battete l’ultima atout e giocate fiori, al 3° giro, visto che non sono divise, rigiocate qua-

dri dal morto e adesso non potete più sbagliare. 
E’ una smazzata molto interessante in cui Ovest avrebbe potuto tentare di battervi la mano stando 
basso sul K di cuori ma voi avreste potuto rigiocare cuori e, dopo aver tagliato la 3a picche giocata 
da Ovest, battere l’ultima atout e giocare il K di quadri, Est avrebbe preso di A e per mettervi in dif-
ficoltà avrebbe dovuto giocare la 4a picche e NON quadri, perché a quadri avreste preso sperando 

nella 3 — 3 di fiori e caduto il J avreste fatto 10 prese mentre se avesse giocato picche avreste taglia-
to e, giocate le fiori, avreste dovuto giocare quadri e avendo ormai solo Q e 10 avreste fatto 
l’impasse andando 2 down. 
La cosa incredibile di questa smazzata è che in quel torneo solo 16 Sud su 18 hanno fatto 10 prese a 

cuori, merito dei Sud o demerito degli EO? Chissa! 
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QUIZ N° 263 

Seduti in Sud avete: ♠ K 3  ♥ A Q 10 6  ♦ A Q 3 2  ♣ 7 6 3 

 

Mitchell, tutti in prima: 
 
O N E S (voi) 
   1SA(1) 

passo 2♣  passo 2♥ 

passo 4♥ 

 
 (1) 15 - 17 
 
Ovest attacca di 6 di quadri e scende il morto: 

 

  ♠ A 7 2 

  ♥ 8 7 4 3 

  ♦ K 10 8 7 

  ♣ Q 10 

 
 

 
 
 

  ♠ K 3 

  ♥ A Q 10 6 

  ♦ A Q 3 2 

  ♣ 7 6 3 

 
 
Tocca a voi 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 263 
 
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano: 
 

  ♠ A 7 2 

  ♥ 8 7 4 3 

  ♦ K 10 8 7 

  ♣ Q 10 

 

 ♠ Q 10 9 6  ♠ J 8 5 4 

 ♥ J 2  ♥ K 9 5 

 ♦ 6  ♦ J 9 5 4 

 ♣ J 9 8 5 4 2  ♣ A K 

  ♠ K 3 

  ♥ A Q 10 6 

  ♦ A Q 3 2 

  ♣ 7 6 3 

 
 
Se avete frettolosamente preso di K di quadri al morto per fare l’impasse a cuori, siete andati sotto 
perché non potete certo indovinare come sono distribuite le quadri. 

Non c’era alcun motivo di prendere al morto, dovevate stare bassi e prendere il 9 di Est con la Q, 
poi giocare picche all’A, fare l’impasse a cuori e giocare anche l’A. 
Adesso non dovete assolutamente giocare quadri perché se fossero 4 — 1 non sapete da che parte 
c’è la 4a. Potete comodamente giocare fiori e aspettare i movimenti della difesa. 

Est, preso di K di fiori e incassato il K di atout, gioca picche, voi prendete di K in mano e giocate 
un’altra fiori, Est prende e rigioca picche, voi tagliate in mano e tagliate la vostra 3a fiori al morto e 
notate che Est non risponde. Contate la mano di Ovest che ha mostrato 3 picche, 6 fiori e 2 cuori 
ed è impossibile che abbia anche 4 quadri. Deducete quindi che è giusto giocare il K di quadri, vedete 
che Ovest non risponde e impassate il J di Est realizzando 10 prese meritate. 
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QUIZ N° 264 
 

Seduti in Sud avete: ♠ K Q 9 7 5   ♥ 9    ♦ Q 8 4 3   ♣ Q 3 2 

 
Mitchell, voi in zona: 
O N E S (voi) 

 1♥ 1SA contro 

2♣ passo passo 2♠ 

passo 4♠    

 
Ovest attacca di 10 di fiori e scende il morto: 

 

  ♠ A J 6 

  ♥ A Q 8 4 3 

  ♦ J 

  ♣ K 7 6 4 

 
 

 
 
 

  ♠ K Q 9 7 5 

  ♥ 9 

  ♦ Q 8 4 3 

  ♣ Q 3 2 

 
 
Est fornisce il J, voi prendete di Q e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 264 
 
E’ una smazzata del Simultaneo Light del 15 maggio 2010 
 

  ♠ A J 6 

  ♥ A Q 8 4 3 

  ♦ J 

  ♣ K 7 6 4 

 ♠ 10 8  ♠ 4 3 2 

 ♥ 10 7 6 2  ♥ K J 5 

 ♦ 10 6 2  ♦ A K 9 7 5 

 ♣ 10 9 8 5  ♣ A J 

 

  ♠ K Q 9 7 5 

  ♥ 9 

  ♦ Q 8 4 3 

  ♣ Q 3 2 

 
 
Dopo l’attacco di 10 rilevato dal J, Sud deve “vedere” A e J secchi in Est e giocare di conseguenza. 
La linea di gioco più naturale è quella di giocare A di cuori e cuori tagliata, si vede cadere il J di Est e 

si gioca quadri al J, Est prende e gioca atout, prendete al morto e tagliate la 3a cuori e questo è il 
momento topico, giocate fiori e lisciate dal morto, Est entra con l’A e la mano è finita perché non ha 
un buon controgioco e non può impedirvi di fare 11 prese realizzando tutte le prese restanti. 
Pensate che in quel simultaneo in tanti, ricevuto l’attacco di 10 di fiori, non hanno fatto neppure 10 

prese. 
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QUIZ N° 265 
 

Seduti in Sud avete: ♠ Q J 8 7 6    ♥ A   ♦ 9 5  ♣ A K Q J 9  

 
Mitchell tutti in zona 
O N E S (voi) 

   1♠  

4♥ 4♠ passo passo  

Contro 
 

Ovest che vi ha contrato 4♠, attacca di Q di cuori e scende il morto: 

 
  

  ♠ 9 5 2 

  ♥ K 4 

  ♦ A J 8 6 2 

  ♣ 7 5 2 

 

 
 
 
 

  ♠ Q J 8 7 6 

  ♥ A 

  ♦ 9 5 

  ♣ A K Q J 9  

  
Fate la presa con l’A mentre Est mostra carte dispari e tocca a voi. 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 265 
 
E’ una smazzata del Simultaneo Light del 8 aprile 2010 ruotata per convenienza 
 

 

  ♠ 9 5 2 

  ♥ K 4 

  ♦ A J 8 6 2 

  ♣  7 5 2 

 

 ♠ A K 10 4   ♠ 3 

 ♥ Q J 9 8 7 5 2    ♥ 10 6 3 

 ♦ 3     ♦ K Q 10 7 4 

 ♣  6  ♣  10 8 4 3 

  ♠ Q J 8 7 6 

  ♥ A 

  ♦ 9 5 

  ♣  A K Q J 9  

 
 
 

Preso l’attacco non bisogna avere fretta di scartare la quadri sulla cuori perché allora Ovest, che ha 3 
riprese in atout, può mandarci fuori gioco anche uscendo in taglio e scarto. 
L’unico motivo del contro è di certo il fatto che Ovest possiede A K e 10 di picche terzi o addirittu-
ra quarti per cui, preso di A di cuori, bisogna giocare la Q di atout e il contratto è blindato. 

Avrete certamente notato che l’attacco in un minore manda irrimediabilmente sotto. 
 
E’ una spiegazione lunga, chi fosse curioso di sapere perché può scrivermi indirizzando una email a  
paolofarina5@virgilio.it  e sarò lieto di spiegarglielo. 
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